
   Práce s okny v Transitu NXT 

 
Editor programu Transit NXT je rozdělen do několika částí. 
 
Hlavními ovládacími prvky jsou Pás karet, Lišta zdrojů a Panel nástrojů pro rychlé 
spuštění. 
 

 
 
Editor programu Transit NXT dále obsahuje jazykové páry (výchozí jazyk – na 
obrázku se zelenou lištou, cílový jazyk s červenou lištou) a další okna dle Vašeho 
vlastního výběru. 
 
Tato okna mohou být umístěna různým způsobem. Mohou být upevněna 
k některému okraji (pravému, levému, hornímu i spodnímu, jako například okno 
Navigace uvnitř souboru u levého okraje), mohou být nastavena jako tzv. plovoucí 
okna (jako například okna Markup, Prohlížeč PDF a další okna u pravého okraje), 
nebo mohou být umístěna volně kdekoli na pracovní ploše Transitu NXT i mimo ni 
(jako např. okno Terminologie, které vidíte na obrázku) a to i na sekundárním 
monitoru.). 
 
Dále se blíž podíváme na práci s okny a na různé možnosti jejich rozmisťování. 



Zobrazení/zavření okna 
 
To, která okna si přejete mít zobrazena a která ne, si můžete nastavit dvěma různými 
způsoby. 
 
Prvním z nich je nalistování záložky Okna (Windows) v Pásu karet a zaškrtnutí 
požadovaných oken. 
 

 
 
Po kliknutí na položku požadovaného okna se Vám okno zobrazí uvnitř editoru. Okno 
pak můžete zavřít tak, že kliknete na ikonu křížku v pravém horním rohu daného 
okna. 
 
Druhým způsobem, jak okna zobrazit, je kliknout pravým tlačítkem myši na volný 
prostor vpravo dole vedle Lišty zdrojů a vybrat požadované okno z nabídky, která se 
Vám zobrazí. 

 
 
Okna poté opět zavřete kliknutím na ikonu křížku v pravém horním rohu daného 
okna. 



Rozmisťování oken 
 
Uchopíte-li některé okno (kliknete myší na jeho horní okraj, podržíte tlačítko myší 
stisknuté a myší pohnete), zobrazí se Vám na pracovní ploše Transitu následující 
umisťovací značky. 
 

 
 
Tlačítko myši nyní držte stále stisknuté a okno zkuste umístit k horní, spodní, pravé 
nebo levé značce se šipkou. Jakmile se kurzorem ocitnete na značce se šipkou, 
označí se příslušný okraj Transit editoru modře. 
 

 



Pokud v tuto chvíli tlačítko myši pustíte, okno se připevní k hornímu okraji (viz další 
obrázek). 
 

 



Plovoucí okna 
 
Okna, která jsou upevněna k některému z okrajů (jako například okna Terminologie, 
Markup, Prohlížeč PDF, HTML prohlížeč, Prohlížeč médií a RC editor na výše 
uvedeném obrázku), mohou být upevněna napevno nebo jako tzv. plovoucí okna. 
 
Plovoucí okno se chová tak, že je za normálních okolností skryto a vysune se, pokud 
najedete myší na jeho ikonu, jako na následujícím obrázku (po umístění kurzoru myši 
na okno Prohlížeč PDF).  
 

 
 
Okno zůstane vysunuté, dokud se na něm bude vyskytovat kurzor myši (není třeba 
na něj klikat). Jakmile kurzorem prostor plovoucího okna opustíte, okno se opět 
zasune zpět do záložky. 
 
O tom, zda se okno bude chovat jako plovoucí nebo jako pevné okno, rozhoduje 
ikonka připínáčku v pravém horním rohu, hned vedle ikony pro zavření. 
 

   
 

Je-li ikona ve svislé poloze, okno je nastaveno jako pevné, je-li připínáček ve 
vodorovné poloze, je okno nastaveno jako plovoucí.  
 



Polohu připínáčku můžete jednoduše přepínat tak, že na něj kliknete. 



Vícenásobná okna 
 
Další variantou, jak si můžete rozmístit okna, je vytvoření vícenásobného okna, 
stejně jako na následujícím obrázku. 
 

 
 

Mezi jednotlivými záložkami tohoto okna můžete libovolně překlikávat. Můžete tak mít 
po ruce více oken, která zároveň zaberou méně pracovního prostoru. 
 
Jak umístit okna do jednoho vícenásobného okna? 
Je to snadné. 
 
Vyjdeme z následujícího rozmístění oken a rozhodneme se vytvořit v pravém větším 
okně další záložku pro okno Markup. 
 

 



Nyní uchopíme okno Markup (klikneme na jeho horní okraj myší a tlačítko myši 
podržíme stisknuté) a oknem se přemístíme do prostoru většího okna. 
 

 
 
Uprostřed okna, ve kterém chceme vytvořit novou záložku, se zobrazí čtyři šipky 
kolem čtverce ve tvaru kříže. 
 
Kurzor myši stále držíme stisknutý tak, že oknem Markup stále nadále pohybujeme. 
Pokud nyní najedeme na pravou nebo levou šipku (pravý nebo levý okraj okna 
zmodrá) a v této poloze tlačítko myši pustíme, z okna Markup se vytvoří další záložka 
uvnitř velkého okna. 
 
Toto složené okno jako celek můžeme opět umístit k některému z okrajů a opět 
nastavit, zda má být pevné nebo plovoucí. 
 
Chceme-li některou záložku osamostatnit, stačí ji uchopit (dole, za část představující 
záložku) a okno umístit, kam potřebujeme. 



Uložení vytvořeného zobrazení 
 
Jakmile máte okna nastavena, jak potřebujete, je potřeba si vytvořené zobrazení 
uložit, jinak jej při příštím spuštění Transitu budeme muset tvořit znovu. 
 
Rozmístění oken se ukládá v záložce Okna (Windows) úplně vlevo. 
 

 
 
Kliknutím na Uložit (Save) uložíte současné rozmístění pro právě vybraný profil (v 
našem případě profil NXT_9). Kliknutím na Uložit jako (Save as) si dané rozmístění 
oken můžete uložit pod novým názvem. 
 
V levém rolovacím menu pak můžete jednoduše mezi jednotlivými zobrazeními 
přepínat. Jednotlivá zobrazení pak můžete přiřazovat k jednotlivým uživatelským 
rolím. 
 
Po kliknutí na Správa uživatelských rolí (Manage user roles) v nabídce Uživatelské 
role (User roles) ve spodní liště zdrojů se Vám zobrazí následující dialog, v němž 
snadno nastavíte požadované rozmístění oken pro danou uživatelskou roli. 
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